



Medio siglo después, el preso indígena Peltier vuelve a casa

Leonard Peltier salió a las nueve de la mañana de ayer de la cárcel federal de Coleman, en Florida. Familiares y amigos le arroparon y acompañaron en su regreso a casa 49 años después. «No nos rendimos. Va-

mos a ganar. Estaremos unidos, en todos los pueblos indígenas, y seguiremos luchando hasta conseguir ser una nación libre», subrayó Peltier al salir de la cárcel, después de que Joe Biden le conmutara la

cadena perpetua al término de su mandato. No está en total libertad, ya que debe cumplir la condena que le queda, aunque ahora en su comunidad y en familia. Tiene 80 años y fuerza: «No me han vencido». >20

Lakua autorizó el salto de Ansola a la privada mientras seguía en el EVE

La «fecha de efecto» de la incorporación del actual presidente del BBB, Iñigo Ansola, a la empresa privada es del 25 de agosto de 2024 mientras continuó como director general del EVE hasta el 13 de septiembre.

El Gobierno de Lakua ha publicado el listado de los altos cargos que han saltado del sector público al privado desde que arrancó la legislatura, en junio

de 2024, con un cambio de Ejecutivo, y el control sobre ese paso sigue mostrando fallas. Son 19 casos, entre ellos el de Iñigo Ansola, actual presiden-

te del BBB, a quien se autorizó saltar a la empresa privada sin salir del EVE. También se ven irregularidades en el caso de Gotzone Sagardui. >2-3

Paul BLASI URIBARRI

Secretario de Estudios y Programa del PSE

«Dejemos el derecho a decidir fuera y renovemos el Estatuto»

Tras el congreso celebrado el fin de semana, el secretario de Estudios y Programa del PSE, Paul Blasi, explicó ayer en NAIZ Irratia los planes de su formación y ratificó su posición contraria al derecho a decidir, un «obstáculo» para el nuevo Estatuto. «Dejemos el tema fuera de debate y renovemos el Estatuto de una vez por todas», manifestó.

>12

ACCIDENTE AÉREO EN EL MONTE OIZ Cuatro décadas después, el recuerdo sigue vivo >4-5

LABORAL KUTXA La entidad logra un beneficio neto de 2.745 millones, un 23% más >16

AEB eta Errusia, aurrez aurre eserita Riaden

Testua: D. LAZKANOITURBURU
Argazkia: SPA | AFP

Donald Trump y Vladimir Putin se reunieron en Ucrania sin la presencia de sus respectivos homólogos. Los líderes de Estados Unidos y Rusia sostuvieron una reunión informal en la ciudad ucraniana de Kiev. La cumbre se llevó a cabo en un hotel de lujo y duró más de una hora. Los dos líderes intercambiaron impresiones sobre la situación en Ucrania y las tensiones entre Rusia y Occidente. La reunión fue vista como un intento de desestimar las sanciones impuestas por Occidente a Rusia por su invasión de Ucrania. Los medios de comunicación destacaron la cercanía física entre los dos líderes y la cordialidad de su interacción.